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Tiszta leikiismeret
(In.) „Én csak egy méltóságot is- 

tr.eiek: a tiszta ielkiísmeretel.1' Eszel 
a kijelentéssel utasította vissza a 
kormány főtan ic-osi címet Héjjas 
Mihály, a magyar nemzeti feltárná 
d.is harcos vezérének édesapja. Eu 
nők az izig vérig magyar mond is 
nak megalkuvást nem ismerő szavai 
úgy lángolnak fel a részvény magya­
rok érvényesülni vágyó és haszon 
leső korszakának sötét éjtszakájábao, 
mint egekre törő reménysugarak, 
melyeknek melegítő tüze erőre lob 
bánt elfáradt hitet és lankadó aka­
ratot.

A ti-zta lelkiismeret hazafiui mél­
tóságának szivetrázó szózatában az 
ezeresztendős magyar történelem ne- 
mesveretü és megközelíthetetlen, 
puritán lelkületű nyilatkoztatja ki a 
maga igazi értékét és egy rövid 
mondattal visszatántoriij i usján rot­
hadó közéletünk erkölcd haláltáncát.

Tiszta lelkiismeret ... Történelmi 
harcainkban ő vilié diadalra a ma­
gyarok ügyét. Szent István »irályunk 
gyilkos merénylőjének kezéből puszta 
látására kieseit a tör és egy had 
sereg tette le előtte a fegyvert, 
amikor királyi koroujj*. «eket.. a 
szavakat harsogta feléje.:

„Majd meglőttem, ki merészeli fel­
emelni ke^él Ura és királya ellen“

Ar tiszta lelkiismeret ereje meg 
vívta harcait törökkel, tatárra], min- 
uen ellenséggel ezer éven keresztül 
és öl esztendővel ezelőtt, a mai 
világhoz nagyon hasonlatos őszön 
par óra leforgása alatt összeomlott 
a nemzet, mert a nemzetközi libe­
ralizmussal folytatott bűnös mulato­
zásai között elveszítette — tiszta 
lelkiismeretét.

Héjjas Mihálynak figyelmeztető 
szavai ezért érnek többet minden ■ 
féle politikai deklarációnál és igaz 
magyar lélekre valló cselekedete, 
mellyel elhárította magáról a meg­
alkuvó, részvény magyarok kitünte­
tését, örök memeutóként világit az 
aranyközéput gyászos éjjeléből).

Tiszta lelkiismeret . . . Ismerős 
csillag, do idegen a fénye. Ott szuny • 
nyad valahol, a szótalau magyarok 
lelkének mélyén. Várja a szent pil 
lanatol, hogy föltámassza porából 
az igazi hősök láthatatlan seregét 
és elinduljon hóditó útjára, végső 
csatara kelni a liberális, nemzet­
rothasztó, bankbizományos, főbizo 
mányos, főtanácsos, roíheiisteini vi­
lágnézettel lelketlenül atspákelt, meg­
alkuvó és dorogi guinmis lelkiisme 
i ellenséggel.

Politikai és társadalmi életünk 
Sadomájábau még föl fölvillantja fé­
nyét a tiszta lelkiismeret. A Héjjas 
Mihályok korosztályából már csak, 
itt ott akadnak ilyen tisztaságú lel­
kek, de a keresztyén és nemzeti 
eszme gondolatvilágában feltámadt 
magyar ifjúság ennek a lelkiisme 
ictnek az inkarnációja. .Ez az ifjú­
ság nem külföldi kölcsönök, hanem 

belföldi örökségek, a Héjjas Mihá­
ly ok lelkiismereti méltóságának szent­
sége» örökségével fogja visszasze 
rezni azt a történelmi kincset, mely

Erősödik a Ruhr-vidéki 
szeparatista mozgalom

A franciák támogatjuk a s<eparatistákat - Eilen- 
forradalom Görögországban - l^assaryk és Benos 

párisi útja
A Ruhrvidéken a helyzet még ma 

is meglehetősen lisztazatlan. A szó- 
paratisták egyes városokban meg­
szállottak a középületeket, ila viszont 
a német nemzed érzelmű hatóságok 
és a polgárság javarésze

nem ismerik el a rajnai köz­
társaságot,

hanem még most a berlini kormány­
tól varnak utasításokat.

Berlinben az a felfogás uralkodik, 
hogy a rajnai tartományok lakossá­
gának tömegű vissza fognak utasí­
tani minden elszakadási törekvést. 
A szeparatisták és a polgárok kö­
zött több helyen

véres ossmtközésök történtek 
és újabban a kommunisták is be- 
dvatko.tak a szeparatkták ellen. A 
szeparatisták Bonnban és Wiesbaden- 
bon megszállották a középületeket 
és kikiáltották a köztársaságot. 
Aachenben a vádrendőrség meg 
támadta a szeparatisták székhelyét, 
minek következtében

formális ütközet fejlődőit ki, 
amelyben több ember halálát lelte. 
A harc kimenetele még kétes, a tü­
zelés még tart. Coblenzbon most ké 
szülnek a köztársaság kikiáltására 
és ez alkalomra odaérkezett Dorten 
is. Hír szerint

ezt a várost szemelték ki az uj 
köztársaság székhelyéül.

Jellemző a szeparatisták mozgal­
mára, hogy Lloyd George Ameriká­
ban beszedet mondott, amelyben ki­
jelentette, hogy a rajnai köztársa 
sági mozgalom mögött kezdettől fogva 
francia kéz állott és az egész ruhr- 
vidéki megszállásnak az volt a célja, 
hogy a Rajna vidékét a német biro­
dalomtól elszakítsák.

Az athéni zavargásokról 
érkező hűek szerint az egész Görög­
országban ellenforradalmi mozgoló­
dás támad1.

Bolgrádbau a szerb trónörökös 
keresztelőjével egyidöben a király 
unokaöccsének, Karagyorgyevice Pál 
hercegnek esküvőjét tartották a 
görög király unokahugával. — Már 
régen előre jolezték, hogy a görög 
király a tervbe vett belgrádi utat a 
politikai helyzet következtében lo 
mondja. Az ut lemondása után 

kitört az ellenforradalom
Görögországban.

Ebből a tényből arra következ­

nők eléréséhez sem külföldi utvesz 
tökön, sem aranyos középutakon nem 
lehet eljutni, hanem c<ak egy utón : 
a tiszta lelkiismeret uljdn.

tethetünk, hogy a görög király tu­
dott az ellenforradalomról és igy az 
ellenforradalom célja a királyi hata 
lom megeiösitése lehet.

Szaionikibftl érkezett legutóbbi 
jelentések szerint a zeudülöket szét- 
szóitik. Vezetőjük, Ziras ezredes el­
menekült. *

Masaryk és Benes párisi 
utazásának

célja minden valószínűség szerint 
egy katonai konvenciónak a meg­
kötése, amelynek éle Németország 
ellen irányul. Franciaország azt 
kívánja Csehországtól, hogy német 
támadás, ‘seíóu. * . cseh hadsereg 
közbelépjen. Ciplíország elfenszol- 

- gältetmindenféle Irtván , 
Sággal lép fel, melyeureh egyike 
az, hogy

a kissntant egy képviselőt küld 
hessen a nagykövetek tanácsába.

Ucylátszik a franciák e követelés 
elöl kiskarnak térni. — Egyébként 
azonban kül ősegekben Massarykot 
és eignest előzékenyen fogadták.

Miliéraud az általa mondott be 
szédbon ez alkalommal rámutat arra 
a politikára, amelyet Franciaország 
követ a dunameuti államokkal szem­
ben. Millerard beszédében Francia­
országot a középeurópai rend biz­
tosítójának jolonti ki, de viszont

Ausztria és Magyarország gaz­
dasági rekonstrukciójának szük­

ségességét hangsúlyozza 
ugyanezen középeurópai rend jobb 
biztosithatása végett.

Diplomáciai körökben nyert érte­
sülés szerint lehetséges hogy az 
utódállamok Bolgrádbau tervezett 
konferenciáját Bukarestben fogják 
megtartani.

A tanácskozások főtárgya újból 
Magyarország és a kisantant 

közötti viszony lesz.
A kisantant államainak kormányai 

a konferencia alkalmából közös nyi­
latkozatot fognak meglenni ebben a 
kérdésben és hangsúlyozni fogják, 
hogy támogatják Magyarország gaz­
dasági helyreállítását, ha ez meg­
tartja a kötött szerződéseket. Ezen 
kívül a kölcsönös kereskedelmi szer­
ződések és kártérítések ügyét '1 
m gfogják vitatni.

jól informált helyeken valószínű­
nek tartják, hogy a kisántánt kon­
ferenciáján ezenkívül szóba kerül a 
magyar külföldi kölcsön kérdése is.

il földfEformnovelIa az 
egységes párt előtt

Elégedetlenség a lakbérrendelet 
^tervezet miatt - A politika hírei

Budapest, okt. 23. A keresztyén
kisgazda, föld nives és polgári párt
ma délelőtt Mayer .Junos elnökiedé­
vel értekezletet tartott, amelyen 
folytatta

a földreíormnovella
részletes tárgyalását.

Az értekezletet fól 12 órakor nyi­
totta meg Mayer János. A 14-ik 
szakaszt azzal a módosítással fo­
gadták el, hogy az olyan megvál­
tásra kerülő földbirtoknál, amelyek 
ásványi szenet tartalmaznak, nem­
csak a kutatás joga, hanem a szAn 
tulajdonjoga is átszáll az államra.

E határozta továbbá az értekez­
let, hogy a földreformnovella máso­
dik szakaszánál utólagosan módosí­
tást tesz, melynek értelmében

a megszállón terűiéiről kiutasi- 
tott földbirtokosok a földreform 
alapján szintéa földhöz juthatnak.
A 21-ik szakasznál abban álla­

podtak. ijyeg, hogyha újabb terüle;et 
ad haszonbőfhö -h tulajdonos, akkor 
az országos földbirtokrondeaő- -bíró­
ság kívánságára a tulajdonos

a bérbeadott terület 15° o-át kö­
teles bis haszonbérlet alakítá­

sára fordítani.
A 23 ik szakasznál kimondották, 

hogy az előadó készítsen tervezet, 
amely szerint a kiskorúak és gond­
nokság alá helyezettek háború alatt 
eladott földjeiket

visszaszerezhetik az uj tulaj­
donosoktól.

A tárgyalás befejezése után ua 
értekezlet elhatározta, hogy azokban 
a kérdésekben, amelyekben felfüg­
gesztették a határozathozatalt, a 
nemzetgyűlési bizottságok összehívá­
sát megelőző napon tartandó érte­
kezleten döntenek.

A lakbérrendolet 
körül támadt ellentétek mind széle­
sebb hullámokat vetnek. Még a kor­
mánypárt körében is nyíltan tilta­
koznak a rendelet ellen, amely előre 
láthatólag újabb gazdasági hullámot 
fog felidézni.

A népjóléti miniszter rém zárkózna 
el egy némely módosítástól, azonban 
legfeljebb arról lehet szó, hogy a 
mostani lakbéreket

nem kétszeresre, hanem hat­
szorosra emelik.

A lakbérrendeletot szerdán fogja 
tárgyalni a drágasági bizottság, amely 

a korinán? javaslatát minden 
valószínűség szerint elveti.

A jelek arra jutatnak, hogy a 
kormány kénytelen lesi a la!bér­
rendelet ellen megindítón akciónak 
deferálni.
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Dienes Barna 
1851-1923

Régi magyar urak legértékesebb 
fajtájából való volt. Valamikor já- 
rásbiró, késíhb évtizedekig az alsó­
szabolcsi tiszai ármentesitfi társaság 
igazgatója. Csupa jóság, szívélyes 
egyszerűség, józan tisztalátás és el- 
ronthatatian derű. Madách volt leg­
kedvesebb olvasmánya, ez a bölcs, 
teljes harmóniába higgadt pesszi­
mista. Friss, gyermek kék szemeiben 
utolso pillanatokig ott ragyogott a 
remény gyönyörű csillaga.

Pedig jobban nem marcangolt 
össze senkit a magyar balsors, mé­
lyebbre nem zuhantott senkit az 
összeomlás. Családját szétzilálta az 
ördögi kábulat boszorkány tárci s 
romantikus mesepilotájából ősz fej­
jel volt kénytelen leállni az apró 
gondok tülekedői közé. Do ajkáról 
nem fogyott el a megértés mosolya.

Sokat szenvedett. Ám úgy költö­
zött át az örökkévalóságba, mintha 
álomhajón jöttek volna érte Plátó 
világából testvérei. Akik siratjuk is: 
tudjuk, hazaérkezett.

Tegnap délután 3 órakor volt a 
temetése, a Kossuth-utc ii templom­
ból. Révész Imre mondott fölötte 
szivbemarkolóan szép imát. Való­
ban „akiknek életük Kúsztus, azok­
nak a halál nyereség." J. G

ATROCITÁSOK
Baj van Izraelben. A Becsbe 

emigrált kommunista zsidókra rossz 
fellegek járnak. Most veszik át Ausz­
tria felett az uralmat a keresztyén­
szocialista antiszemiták.- Jakobovics 
Oszkár már engedett is a vért szom- 
jazó hangból és Greiner Andor istjj.ét .Vafíü a varos
elvonult az ideggyógyinjézdt vas­
rácsai mögé. A'bécsi elvtársnak és 
gyilkos-kollégának, Adler Frigyesnek 
Angliába való gyors átköltözése a 
mi zsidainkból is kiölte az utolsó 
reménysugarat és most az emigrált 
szamuelli-had ismét átváltozik szelíd 
társasággá Vázsonyi papa képire és 
hasonlatosságára, Az ébredő Bécs 
— népitéletre készül es az arany- 
középutas faj rokonok aggódva lesik 
a Krausz Náthánok sorsát, akiknek 
ugyan nem kívánjuk a halálukat, — 
a temetésükre szívesen elmegyünk.

túlit a mmiitillisi áraüat
Drágul a trafik

A pénzügyi kormány most tárgyal 
a dohánytermelőkkel az idei termés 
beváltási árának megállapításáról. A 
gazdák az uj dohánybováltási árakat 

a búzaár négyszeresében kérik 
megállapítani.

Tekintettel arra, hogy a dohányter­
melők erősen ragaszkodnak kíván­
ságuk teljesítéséhez ős mivel a mi­
niszter még a nyár folyamán a búzaár 
háromszorosára emelte fel a dohány­
beváltási árat s igy a gazdák és a 
miniszter álláspontja között arány­
lag nem nagy a különbség, előrelát­
hatólag teljesíteni fogja a miniszter 
a gazdák követelését. Ha pedig ez 
bekövetkezik, a dohánybeváltási ár­
emelkedése arányában való 

dobányáremelés elkerülhetetlen 
lesz.

Beavatott helyen már tudni vélik, 
hogy az uj tarifaemelés november 
első felében fog megtörténni.

Visszamenőleges 
földliaszoiibérvalorizáció 

a vdrosndl
Az október elsejei buzaár a valorizáció 

alapja
Ismeretes, hogy a földmivelésügyi 

miniszter a földhaszonbérletek ősz 
szegét egy nem régen kelt rendele­
tében szabályozta.

Ugyanis, Itü'önösen a régebben 
keletkezett bélieteknél a korona ér 
tőkének az eltolódása révén igen 
nagy mértékű aránytalanságok mu 
tatkoznak a haszonbéreknek a mos­
tani és a régebbi összegénél.

Ezért a miniszter elrendelte, hogy 
a haszonbéreket egységesen,

buzavaluta szeiint kell fizetni.
Debrecen város tanácsa hétfői ülé­
sében foglalkozott a miniszter ren. 
deleiével, illetve a haszonbérek búza 
valutában való megállapításával.

Zöld József gazdasági tanácsnok

Megkezdődött a városi tisztviselők 
létszámcsökkentése

Működik a létszámapasztó bizottság
Mint ismeretes, a létszámcsökken­

tésről szóló törvény elrendeli, hogy 
a városi tisztviselők létszámát 20 
százalékkal csökkenteni kell.

E célból a legutóbb tartott városi 
közgyűlés egy teljhatalmú bizottsá 
got küldött ki a főispán vezetéso 
alatt a felülvizsgálat megejtésére. A 
bizottság kedden, huszonharmadikán 
ült össze először. Első üléséből egy 
fölhívást bocsátott ki a város alkal­
mazottaihoz, melyben felszólítja az 
alkalmazottakat, hogy aki megakar 

_ .„..s szolgálatából, az 
jeleitkezhet önként.

Mindenekelőtt természetesen 
bizottság az önként jelentkezők fölött 
fog dönteni, amennyiben ilyenek egy­
általában lesznek.

Az elbocsátott tisztviselőket vagy 
nyugdíjazzák, vagy végkielégitik.

Nyugalomba helyezhetők azok a 
városi tisztviselők, kiknek 1924 junius 
30 ig legalább 10 évi valóságos, 
vagy 15 évi beszámítható szolgálati 
idejük van. — Akik ennél kevesebb

a

Megnyílt
a szőlőtermelési tanfolyam

Kedden voltak az első előadások
A mezőgazdasági kamara kedden, 

október 28-án nyitotta meg szőlő­
termelési, borkezelési és gyümölcs­
kertészeti tanfolyamát.

A jelentkezők csaknem zsúfolásig 
megtöltötték a városháza tanács­
termét.

A tanfolyam előadássorozatát dr 
Rácz Lajos kamarai igazgató rövid 
megnyitója vezette be, melyben a 
tanfolyam célját vázolta és fontos­
ságát emelte ki.

Elmondta, hogy Debrecen vidékén 
nagyon sok szőlősgazda már a met­
szésnél tönkreteszi termése egy- 
iészét, azonkívül a károkozók elleni 
védelem helyes módozatait sem eléggé 
ismerik.

A borkezelésnél is oly sok hiba 
történik,

ami elkerülhető lenne s igy nagy­
értékű bormennyiség vészit értéké- 

oly értelmű javaslatot terjesztett a 
rendde alapján a tanács elő, hogy 
az 1922-ik és 1923 ik évre vissza­
menőleg ne az akkori búzaárak 
alapján, hanem az 1923.

október elsejei búza árak alap­
ján állapítsák meg a bérösszegei.
A tanács egyhangúlag elfogadta 

Zöld József javaslatát s a legköze­
lebb tartandó közgyűlés e'ébe ilyen 
értelemben fog indítványt terjeszteni.

Ilyen módon a város régebben le­
adott földbirtokainak a bérösszege 
is rendezve lesz. Az újonnan ki­
adottak haszonbérét, mint ismeretes, 
már csaknem kivétel nélkül termény 
valutában állapították meg.

azokszolgálati idővel rendelkeznek, 
végkielégítést kapnak.

Végkielégítés címén az illető tiszt 
viselők egy havi fizetésüknek, ha 
beszámítható szolgálati idejük 5 
évnél kevesebb, tizenkétszeresét, ha 
5—10 éves szolgálati idejük van, 
huszonnégyszeresét, 10—15 éves 
szolgálati idő mellett harminchat­
szorosát, a 15—20 éves szolgálati 
idő mellett negyvennyolcszorosát, a 
20 évnél magasabb szolgalati idő 
mellett fizetésük hatvanszorosát kap •

Az elbocsátott tisztviselőket no 
vetnber elsejétől junius 30 ig sza­
badságolni fogják s

csak azután nyugdíjazzák ökoi, 
illetőleg csak azután kapnak vég­
kielégítést. •

Létszámapasztás egyébként már 
volt egyszer a városnál s igy a 
mostani apasztás alkalmával nem 
igen lesz képes a város a rendelet ­
ben előirt húsz százalékot elbo­
csátani.

bon és tömérdek hordó pusztul el. 
A gyümölcstermelés terén pedig a 
helyes fajták kiválasztásával senki 
sem törődik, a fát nem helyesen ül­
tetik el s arról, hogy miként lehet 
a fát vágni, kevesen vannak kellő­
leg tájékozva.

A tanrend első előadója Böiöny 
Dénes gazdasági akadémiai tanár 
volt, aki a szőlőtalajok szakszerű 
ismertetése után a természetes és 
műtrágyák helyes alkalmazását tár­
gyalta.

]/elich István kertészeti főfelügyelő 
a szőlőtermelésről tartaidó előadás­
sorozatának első részét adta ezután 
elő. A szőllőnövény szakszerű is 
mertetése után a helyős szőlőtelepí­
tést és a helyes metszést ismertette 
meg. Ez elméletileg nem teljesen 
megvilágítható teendőket, hogy tel­
jesen megismertesse a kamara, ok-

1923 október 24.

tóber 27-ikén, szombaton a nallayi 
gazdasági akadémiára .

tanulmányi kirándulást rendez.
A következő szombaton, novembar 
3 án pedig a Wolff-fóle szölőtelenre 
rándulnak ki a tanfolyam részt« 
vői. Kedvezőtlen idő esetéi azonban 
a két szombat délután is a város 
háza tanácstermében tartják mea J 
előadásokat. n z

Kitette a gyermekét az 
utcára

Egy lelketlen anya felháborító 
bűnügyében folytat most szigorú 
nyomozást a debreceni kir. törvény- 
szék vizsgálóbirósóga.

Berecz Józsefué nevű assszony a 
közelmúltban a hajdusámsoni csend­
őrségnél volt alkalmazásban, mint 
szakácsnő. Bereczné három héttel 
ezelőtt egy egészséges í'iugyerraak- 
nek adott életet. A lelketlen anya 
gyermekét a múlt nap

kitette az országúira egy bokor 
tövébe s ott hagyta.

A gyermek sírására azonban fi­
gyelmes lett egy arra haladó utas 
és segítségére sietett a kis gyer­
meknek. Boreczué ellen most gyer­
mekkitétel miatt indult meg a bün­
tető eljárás. Berecznó azzal védeke­
zik, hogy ő

odaadta a gyermeket gondozásba 
egy hajdusámsoni asszonynak

s mig ő Debrecenben járt, hogy el­
álljon cselédnek, addig történt a 
gyermekkitétel. Berecanét előzetes 
letartóztatásba helyezték.

Mit keli tudni egy 
oláh tanítónak

Mint ismeretes, az uj román is­
kolaügyi rendelet- a magyar tanítók 
részére kurzust irt elő, melyen a 
történelmet román nyelven kellett a 
magyar tanítóknak tanulniok. A kur­
zuson részt vett egyik magyar ta­
nító írja meg azokat az épületes 
dolgokat, amelyeket az előirt tan­
könyvből ezen a kurzuson előadtak.

Az előirt tankönyv többek között 
ezeket tartalmazza:

A hunok a legkegyetlenetb bar­
bárok voltak azok között, akik Dá- 
cziába betörtek. Betöréseik alkalmá­
val úgy ordítoztak, kiabáltak, mint 
a vadállatok.

Nyers húst ettek, lóvért ittak.
Ha a harcban elfogtak egy ellen­
felet, fellépték a mellét, kivették a 
szivét és megették, Eey hun harcos 
valódi látványosság volt. Törpe teste, 
nagy feje, mélyen bennülő szemei, 
széles szája, kezei nagyok, térdig 
őrök, akár csak egy majomé, lábai 
rövidek és görbék. A magyarok 
szintén Ázsiából vándoroltak be, akik 
azonosak voltak a hunokkal.

így fest a 20-ik században az 
oknyomozó oláh történetírás.

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, ílp|i||F7 
olcsón beszerezni tessék WUUlluU 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák e • 
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 

VáF-lliCa Z. SZ- (Zenedével szemben).

Bőrkabátok, raglánok, öltönyök a legolcsóbb árakon
Hajdúsági férfi és fiuruha áruházban
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1923 október 24. (Szerda)
Prot : Salamon. Kath.: Rafae'.

Időjárás : Hazánkban jobbára csak nyu- 
a! >n volt némi eső. A hőmérséklet nem 

fii .»zott lényegesem Tegnapi maximuma 
23 fok több helyen. Ma reggeli m ninuim 
s fok Egűben

Idöjosiás: Enyhe idő válható sok he- 
‘vü't esővel. ♦

Közművelődési könyvtár; 10—12-ig.
( sokonai-szinház : Este fél 8 órakor : 

Az Ur szólej*.’
Uránia : Fekete pók.
Vfgszi ház: Fel a kezekkel.
Béxessy Béla vivóklub közgyűlése 6 óra 

a varoshazán.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
'amik: Kossuth. Nap, Isteni gondviselés, 

iag, Sas, Mátyás király.

— A gö.ög kalholikus püspökség 
liz éves jubileuma. Kedden délelőtt 
fényes ünnepet ült a görög katholikus 
•magyarság. A Nyíregyházára áthe- 

. ett hajdudorogi gör. kath. püspök 
sóit most tiz esztendeje kezdte meg 
k inmyzati működését. A Magyar 
Gi ög Kitholikusok Országos Szö­
vetsége ez alkalomból Nyíregyházán 

. ib.'uini díszközgyűlést tartott. — 
Megelőzően Miklóssy püspök ünnepi 
misét poniifikált fényes papi segéd­
lettel. Délelőtt 11 órakor pedig meg­
kezdődött a jubileumi díszközgyűlés, 
melynek keretében számosán üdvö- 
z ték MiUőssy I-tván hajdudorogi 
gór. kath, püspököt. Az ünnepségen 
D 'bri’cenbőt részt vett Papp Gyula 
(.■>>■. kath. esperes is.

— A Népszerű Főiskolai Tanfo 
lytim közkedveltté vált előadásai a 
jö.ö héten megkezdődnek. Már az 
első héten sorra kerülő előadások is 
érdekes és tanulságos témákról fog­
nak vonzó fejtegetést nyújtani. Egy 
kiváló geológus a földrengés szo­
morúan aktuális témáját ismerteti 
földtani térképek és szemléltető áb 
iák segítségével: egy másik szak­
ember a modern irodalom legfonto­
sabb műfajának: ;; regénynek jelen 
tőségével s az olvasó közönség lei­
kére gyakorolt hatásával foglalkozik: 
a nagy francia filozófusnak, Pascal 
nak emlékét újítja fel — a három­
százados évforduló alkalmával — az 
erre leghivatottabb tudós professzor. 
Rendkívül érdekes lesz az az elő­
adás is, mely vetített képekben fogja 
bemutaini Délnémetország épitészeti 
nevezetességeit. Belépti jegy ára : 
egy előadás ára 400, az összes elő­
adásokra 6000 korona. Tisztviselők­
nek, munkásoknak, tanulóknak 200, 
illetőleg 3000, egyetemi hallgatók­
nak 10, illetőleg 1000 korona. Je­
gyek kaphatók az egyetem jogkari 
dékáni hivatalában, Kollégium I. era. 
Ugyanott történnek a csoportos je­
lentkezések is.
. — Felemelték a polgári perben 
irányadó értékhatárokat. A polgári 
peres e járásban irányadó értékhatá­
rokat legutóbb a kormány 1922 de­
cember 24 ón kiadott rendeletével 
állapította meg. A pénz értékében 
azóta beállott csökkenés szükségessé 
tette az értékhatároknak újabb nagy­
fokú emelését. Az erről szóló kor* 
mányrendelet most a járásbíróság 
hatáskörére irányadó értékhatárokat 

1 millió koronára és a többi érték­
határoknál is arányosan felemeli. A 
hivatalos lap legújabb száma fogja 
közölni a rendeietet, amely bűnügyi 
bíráskodásnál az irányadó értékha­
tárokat emeli fel.
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— Tisztviselő nem lehel tagja 
alspszabálynélküli egyesületnek. A 
kormány elrendelte, hogy a hatósá­
gok, közhivatalok és közintézetok 
tagjai és közegei tartózkodni köte­
lesek minden olyan egyesületi mű­
ködéstől, amely akar azért, mert az 
egyesület tagjaitól kívánt eskü az 
általa teljesített szolgálattal össze­
ütközésbe jöhet, akár pedig azért, 
mert az egyesületnek nincsen kor- 
mányhatéságtól jóváhagyott alapsza­
bálya, kötelezettségeivel nem fér 
össze. A rendelőt azokat, akik neta 
Ián a rendeletben tilalmazott hely­
zetben vannak, fegyelmi vétség terhe 
alatt kötelezi az egyesületi kötelék 
haladéktalan megszüntetésére.

— A debreceni kereskedők adó 
sérelmei. A jövedelem- és vagyon­
adó kivetése folytán támadt sérel­
mek megvizsgálására kiküldött mi­
niszteri bi dós kedden este D< b i eccnbe 
érkezett. Az érdekképviseletek veze­
tőit, valamint azokat, akiknek az adó 
kivetése miatt bármi panaszuk van, 
ma, szerdán délelőtt hallgatja meg 
a vármegyeházán a miniszteri kikül­
dött. A Biross Szövetség ezzel kap­
csolatban felhívja a tagjait, hogy az 
adóügyi panaszaikat szerdán délelőtt 
9 és 1 óra között Írásban nyújtsák 
be a Baross Szövetséghez.

— Basát lopott, hogy Amerikába 
mehessen. A nagylétai csendőrség 
letartóztatta és a debreceni kir. 
ügyészség fogházába kisérte Szik 
Ferenc nagylétai fiatalembert, aki 
betört Papp Sándor lakásába s on­
nan nagyobb mennyiségű búzát lo 
pott el. Szik tagadásban van, de 
alibit nem tud igazolni. A büntető 
eljárás folyamatban van ellene. Szik 
Ferenc azért lopott búzát, mert 
pénzre akart szert tenni, hogy Ame­
rikába utazhasson.

— Háziipari mesterek, meslemők 
alkalmazása. A földmivelésügyi mi­
nisztérium támogatásával rendezendő 
téli mezőgazdasági háziipari tan­
folyamok (szövő, kosárfonó, gyékény­
feldolgozó, fafaragó, szalma és csipke- 
verő) oktató mestereiül vállalkozó 
egyének teljes ellátással és kész­
pénzfizetéssel alkalmazást nyerhet 
nek. Okmányokkal ellátott Írásbeli 
jelentkezések igények feltüntetésével 
november 15 ig eszközlendők és a 
háziipari felügyelőség, Debrecen, 
Szív u. 17. címére küldendők.

- Szabó Marit elmsgyógyintézetbe 
viszik. Elsőnek jelentette a Hajdú­
föld, hogy a hajdudorogi gyújtoga­
tás ügyében szenzációs fordulat tör­
tént : az egyik vádlottról, Szabó 
Mari cselédleányról a törvényszéki 
orvos megállapította, hogy elme­
beteg, mig a másik gyanúsított. 
Koszla György alibit bizonyított. A 
vizsgálóbiróság ebben az ügyben 
most teljesen befejezte a vizsgála­
tot. Szabó Marit a nagykállói elme­
gyógyintézetbe szállítják.

— Halál a mentőkocsiban. Kis 
Károly zsákai földmives Püspökla­
dányon át Debrecenbe akart utazni. 
A kábái állomáson véletlen szeren­
csétlenség következtében kiesett a 
vonatból s a pályatestre zuhant. — 
Kis Károlyt az útközben értesített 
mentők várták az állomáson, akik 
beszállították az egyetemi klinikai 
telepre. Kis Károly azonban a mentő- 
kocsiban kiszenvedett. A halálos ki­
menetelű szerencsétlenség ügyében 
megiudult a vizsgálat.

-- Egymillió korona pénzbüntetésre 
Ítélt kormányzósértő zsidó. A deb­
receni kir. törvényszék dr Visky 
Sándor elnöklete alatt működő büu- 
tetőtanácsa Zuckermann Éliás ófehér 
tói vendéglőst, aki a Kormányzót 
durván sértegette, egymillió korona 
pénzbüntetésre ítélte.

— Az olaszok hálája Mussolini 
iránt. Az olasz nép azzal akarja 
háláját kifejezni Mussolini iránt, 
hogy felépíti és ajándékul adja neki 
azt a kastélyt, amelynek romjai kö­
zött mint gyermek játszott. A kas­
télyt akkor adják át Mussolininek, 
amikor herceggé való kinevezése 
megtörténik. Már eddig is mintegy 
300 munkás dolgozik az építésen, 
amelyet áprilisban fejeznek be. Az 
átadást májusra tervezik.

— Jelentkezni kell az egyesüle­teknek. A belügyminis'.ternek az 
egyesülési és gyülekezési jog szabá 
lyozásáról szóló rendelet végrehaj­
tása tárgyában kelt körrendeleté ér­
telmében a polgármester ismételten 
felhívja a törvényhatóság területén 
törvényesen működő összes egyesü­
leteket és fiókegyesületeket, hogy 
balügymiiriszterileg jóváhagyott alap­
szabályaikat — amennyiben azt ez- 
ideig a már kibocsátott felhívásra 
be nem adták —, valamint tiszti­
karuk és választmányuk pontos név­
sorát s az egyesület működési he­
lyét és a tagok számát a törvényes 
következmények terhe alatt a pol­
gármesteri hivatalhoz e felhívásnak 
közétételátő! számított 8 n ipon belül 
mutassák, illetve jelentsék be.

— Száz millió koronát, hitvan 
millió, ötven millió, negyven millió 
koronát is nyerhet az uj m. kir. 
osztálysorsjátékon. Hivatalos árak: 
egész 4000.— korom, fél 2000.— 
korona, negyed 1000.— korona. Ren­
deljen levelezőlapon november 1-ig, 
mert a sorsjegykészlot a nagy ke­
reslet folytán húzás előtt elfogy. A 
rendelt sorsjegyeket és hivatalos 
játéktervet azonnal küldi a Benkö 
Bank Részvénytársaság Budapest, 
VI., Andrássy ut 60.

— Egyetemi tankönyvek, gazda­
sági akadémiai tankönyvek legna­
gyobb raktára Antalffy József könyv­
kereskedésében, Szent-Anna- és 
Varga-utca sarok.

— Télikabátot egy szegény gyer­
meknek. Idősebb, szűkös anyagi vi­
szonyok közt élő menekült ^házaspár, 
ki egy hat éves gyermeket fogadott 
örökbe, Debrecen nemes szivü, jóté­
kony közönségéhez azzal a kéréssel 
fordu', hogy adományaikkal tegyék 
lehetővé a kis fiú számára egy téli­
kabát beszerzését. A jólelkü adako­
zók adományait a Hajduföld szer­
kesztőségébe (Piac utca 59) vagy a 
Péterfia-u'ca 25. szám alá. juttas­
sák el.

— Höchtl Margit mai hangverse­
nyére előjegyzett jegyeket csak ma 
délelőtt 10 óráig tudjuk fentartani. 
Méliusz.

— Mozgalom az egyke rendszer 
leküzdésére. Értesülésünk szerint az 
egyke rendszer leküzdésére most 
komoly mozgalom indult meg. E cél­
ból több javaslatot készítettek, me­
lyek közül legérdekesebb az a ja­
vaslat, amely törvényes intézkedő 
sekkel kíván védekezni az egyke 
ellen. A földreformmal kapcsolatban 
azt kívánják keresztül vinni, hogy a 
több gyermekes apák előnyben ré 
szesüljenek a többiekkel szemben.
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— Kétszázéves a Szent László 
templom. Erdély magyarsága fényes 
ünnepség keretében ülte meg a Szent 
Lászlóról elnevezett templom 200 
éves fennállásának jubileumát. — 
Az ünnepségre Impozáns tömeg­
ben érkeztek Váradra Erdélyből jéa 
a Bánátból a katolikus hívek. — 
Szombaton délelőtt kezdődött az er­
délyi katolikusok kongresszusa, 
amelyről hódoló táviratot menesz­
tettek a pápához. Az ünnepség fé­
nyének emelésében a város közön­
sége valláskü'önbség nélkül közremű­
ködött.

— Bezárták a német kommunisták 
nyomdáját. A rendőrfőnökség közlése 
szerint azt a kommunista nyomdát, 
amelyben a Rotte Fahnel és min­
denféle propaganda röpiratokat nyom­
tak, a katonai parancsnok rendele­
tére lezárták és lepecsételték.

— Üdvözölték az nj polgármes­
tert a város tisztviselői. Tegnap, 
kedden délelőtt egy órakor a város 
tisztviselői kara a közgyűlési te­
remben üdvözö te Debrecen uj pol­
gármesterét, dr Migoss Györgyöt. 
A városi tisztviselők nevében dr 
Varga Elemér tb. főjegyző intézett 
beszédet az uj polgármesterhez, ki 
röviden válaszolt a hivatalos üdvöz­
lésre.

JMlNHRl
MUsor:

Széria . Az Ür szőleje. B) bérlet.
Csütörtök .' Az Ur szőleje C) bérlet.
Péntek : Tavasz. D) bérlet.

Az Ur szőleje
(Flers és Croisette háromfelvonásos 
vigjátéka. Bemutatta a Csokonai-szin- 

ház október 23-án.)

Aki szereti a pikáns francia kony­
hát, annak könnyű, szórakozást ke­
reső étvágyát minden igényében ki­
elégíthette a rulinirozott francia tár­
saséig könnyedén és ugyancsak si­
kamlós talajon gördülő háromfelvo- 
násosa. A gallderüvel karikatúrára 
körvonalozott figurák, egymást kér- 
gető ötletek s bohózati hatásokra 
élezett helyzetkomikum a szükséges 
csöpp élelmességgel sok mulatságos 
perc teremtésére adtak hálás alkal­
mat a színház prózai együttesének. 
A legkevésbbé eleven női szerepet 
Erdödi Lili színezte élővé finom ár­
nyalatokkal, bájos és természetes 
volt Csapó Mária, egész alkotás 
Halasslné pompás humoru alakítása 
s megérdemelt nagy sikert aratott 
Püspöki Rózsi. A darab pergő tem­
póját az ízléssel rendező Rolkó 
fölényes tudással életreteremtett fi • 
gurája diktálta, stílussal játszotta 
Vértes a fiatal angol jószivüeu nyers 
és darabos alakját s a gróf biztos 
kontúrok közé foglalt karikatúrája 
újabb bizonysága annak, hogy Rajz 
Ferencben kiváló szalonkomikust fe­
dezett fel a Csokonai-szinház. —y.

Síin házak 6s moigóssinháiak közleményei 
Csokonai-sxlnház

Egyaránt kiválót nyújtott minden sze­
replő „Az ur szőleje* bemutatóján sigy a 
közönség pompás előadásban élvezhette a 
kiválóan mu’atságos, szellemes francia 
vígjátékot. Pénteken a „Tavasz“ Strausz 
József kacagtató, fülbemászó zenéjü ope­
rettéje. kerül fe’ujitásra. Waldbauer—Kér- 
pely világhírű vonósnégyes hangversenyez 
legközelebb a Csokonai-szinházban.

Megnyílt! GARAI ES TESTVERE Megnyílt!
Előzékeny I 

kiszolgálást j
férfi-, fiuruha nagyáruháza PIAC-UTCA 11., Bika-szálló épület. 
Kórjük a t. közönséget, el ne mulassza kirakataink megtekintését 111

Olcsó, 
szabott árak!
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Uraiia-notíó
j-'ekete pók. Kalandoifilm. Chaplin az 

okos bolond.
Vigssjihát-aeué

2 sláger. F<l a kezekkel, -lalantíorfilni. 
Kellemetlen rokon.

Jön! Vadász.»petMtió az ösvadonban, 
vadálatok üldözése autóit Jön!
/ / letaor morgó

Csütőitökön „Az utca fia“ 2 rész egy- 
»zene. Petrovichal a főszerepben. Csak 
felnőtteknek. Előadások 5., 7 és 9 óra­
kor. Jegyelővétel.

A keleti labdarugó kerület felleb­
bezési tanácsa csütörtökön este 6 
órakor ülést tart fontos tárgysoro­
zattal.

Az Intézőbizottság ma, szerdán ülé­
sezik s foglalkozik a DKASE óvásá­
val a DVSC mérkőzés ügyében.

A DTE csütörtökön nagy tréninget 
tart. Este fél 9 órakor a Burai 
féle vendéglőben a labdarugó szak 
osztály ülést tart.

A bajnokság hetedik fordulójában 
vasárnap a nagyerdei sporttelepen 
a DEAC a DTE vei, előzőleg a 
DKASE a Berettyóújfalui SE-el ta­
lálkozik. A DMTK Nyíregyházán a 
NyKISE-vel játszik, míg a NyTVE 
régi r.válisát, a KSE-t Látja ven­
dégül.

bajnokság állása:

Megindul a szalámigyártás — ciök- 
ktiai fognak a zslrárak. Búd János 
közélelmezési miniszter az idén 60 
e er sertés feldolgozását hajlandó 
megengedni szalámigyártás céljaira. 
A szalám'gyártás már meg is kez­
dődött, eddig két gyár van üzem­
ben, amelyek már feldolgoznak ser­
téseket szalámivá. A szalámig jártás 
megindulásának következménye lesz 
a zsirárak tetemes csökkenése. A 
hentesek és nagyvágók fokozott mér­
tékben ko/dik vágaui a sertéseket, 
a szalámigyárosok megvásárolják a 
hust, ellenben a zsírt kénytelenek 
lesznek tömegesen piacra hozni, ami 
az árak lanyhulását okozza.

A keddi allahásar. A debreceni 
kcdili lóvásáron a felhajtás kicsi, 
kereslet igen csekély, irányzat lanyha 
volt. Arak: jó minőségű ló 2—3 
millió, közepes 1—2 millió, vágó ló 
400.000 korona. Az árak általában 
véve pár százalékkal estek. A szarvas- 
marha vásáron a felhajtás kicsi, ko 
resiet, nagy, az árak tartottak vol 
tak. Arak: vágómarha 2800 3800, 
szopós borjú 4300- 5500, fejős te 
hén 1 millió, 2 millió 500 ezer, j.ir- 
mos ökör párja 4 millió, 5 millió 500 
ezer korona.

A Mezőgazdasági Kamara gytilézei. A Ti 
szántul! Mezőgazdasági Kamaránál októ­
ber 27-én nagy gazdaitap lesz. Délelőtt a 
Kamara hivatalában elnöki tanácsülést és 
választmányi ülést, délután a városháza 
nagv'ermében közgyűlést tartanak. A gyű­
lések lárgysorozatán számos országos je­
lentőségű kérdés szerepel, földbirtokre 
farmtörvény, növény védelmi törvény terve - 
zele, építkezési törvén-,- végrehajtása, vám­
tarifatörvénytervezet, kamarai keiüleíi hi­
telszövetkezetek ügye, vasúti tarifaemelé­
sek. Másrészt reniikiyül gazdag a gyűlés 
tárgysorozata a kamarakerület növényter­
melésének és állattenyésztésének fejlesz­
tését célzó kamarai akciók ismertetésében, 
továbbá a gazdasági termények és termé­
kek értékesítésének szervezésérő1, a gaz­
dák adóügyi sérelmeiről, a gazdasági szak­
ismeretek teijesztését szolgáló kamarai 
tevékenységről, számos jelenlősőgrs mező 
gazdasági inunkásügyröl, végűi törvény 
hatóságok által a Kamarától szabályren- 
delefeik alkotásával kapcsolatban kért vé­
leményekről tárgyal a kamara.

■ 7OSTJB
Magyar 3'/ .

Zürichi zárlat
Hollandia 218‘/2, Newvork 561, London 

2521*/a, Páris 3225. Milano 2.85, Prá«a 
1657*,s, Budapest 3 05, Belgrád687‘.,, Buka­
rest 267',, Varsó 5, Becs 78' ,’, Szó­
fia 535.

Devlzaköxp. hív. árt
Dollár 19400—20500, Francia frank 1175— 

1241, svájci fiánk 3460-8680, csthkor, 
578 —622, lei 98-111, lira 835—940, 
dinár 238—2ó2, 110 német mái ka — — 
osztrák korona 27 35-29'55 fillér.

Termény tőzsde, zárlat
A mai terménytőzsdén igen kis for- 

galom melleit az árak nagyjából változat­
lanok marad ak,

Hivatalos árak : 76 kilós tiszavidéki búza 
930-40, egyéb 920—39, 79 kilós tisza- 
vidéVi 940—50, egyéb 940-45, rozs 610— 
20, takarni. árpi b30 - 50, söulrpa 
725—50 köles 775—80.1, zao 660—90, 
tengeri 660-80, repce 1650—700, korpa 
360—65 korona kilogrammonként, ’

Ferencvárosi sertéevá&ár
Felhajtás 730, érkezett 133, e adatott 96. 

Arak: Könnyű 72C0 8300, nehéz 8000— 
9400, Zártvásáron nem fejlődött ki üzlet.

Nyilttér
Szenzáció!

Öltöny 230.000, télikabát 280.000, 
costüm 1,000,000 k< rónától, egyen­
ruhákat us fordításokat legolcsóbban 
készit Tegdes János

Péturfia-utca 42.

E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a szerke: ztőség.

*^4 E!adÓ
J&F, széP h,s

W csahídiház
a Tócóskertbep, 

Faiskola»utca 7 6. sz.
A Hatvan utcai kisállouiásh z néhány 

percnyire, a Polgári Gábor féle szép 
kis osatádiház. A vevő rögtöni beköl- 
tözhetó.re kap két szép utcai szobát 
és kőt konyhát. Stukaturos, padlós 
szobák. Istálló, kút, konyhaiért, gyü­
mölcsfák, nagy telek.

Jutányos árért megkapható!
Ezen ház eladása felett is a Nagy 

Lajos iroda rendelkezik (Veies-utca 9.) 
Ott köthető meg a vételi ügylet, ott 
teendő le a foglaló !

Apró hirdetései! 
Apró hirdetések dija hétköznap in 
400 kor., minden további
Vasárnap és ünnepnapokon 10 
minden további szó 60 K. VasS’íí?8 szedett szavak kétszeresen'1^’!!’}*

. lakást M 
k«es fiatal ház,, 
I'ar bútoroz,, 
'sgy butorozatlaB.

kia,lóba'>'

Tanítványt váTlaU^' 
középiskolák bár. 
mely osztályából 

menekült egyetem-' 
hallgató, Cim xv 
me,h, Gyula, Tis.* 

•nternátus.

Eladó: 
kettő, három ésníu.. 
M IV S Saká8°k’ 
MÁV 8-a3 
garmtnra, JonSo\ 
lele kévekötő, arati. 
g»'P. méhes beren­
dezés 60 fiókltli 
tó'abba nagy Ijlk 
rok, tuggo é8 aszul- 
amltak, gyermek- 

koc.-ik, három dl. 
rab kettős eke —

Keresek: 
szőnyegeket, hea- 
esertakarókat, dívá­
nyokat, üveges iro­
dai szekrényeket, - 
Wertheim-szekré- 

nyékét, varrógépe­
ket, íróasztalokat 
vadászfegyvereket, 
zsebpisztolyokat. ’ 

bőr táskákat, 7(.». 
gorákat és pianino- 
kát. Varga kereske­
delmi irodája Be­
rettyóújfalu 668. ez., 

Sárréti takarék 
mellett.

í LEVELEZÉS :
Pesti fétisstvisdóje 
eg. nagy részvény 
társaságnak, magas 
fizetéssel és térni 
magánvagyonnal 

(pesti bérhez) meg 
nősülne. Kéri azon 
vidéki födbiito.o- 
sok, kereskedők, 

gazdálkodók lányait, 
illetve özvegy ur 
hölgyeket, vagyoni 

viszonyaik t-s lehe­
tőiig fénykép.-s le 
veleiket továbbítás 
végett a kiadóba 
küldjék„Boldi grág“ 
jeligére. Diszkréció 

bbtositva.

KERESLET
Világosbarna, 

fényezett nyelű se 
lyein esernyőm teg­
nap délelőtt tízkor 
a városi adópénztár 
helyiségeben téve­
désből elestrélteteít. 
Kérem az ernyő je­
lenlegi birtokosát, 
hogy azt Egyháztér 
5. szám alatti laká­
somra eljuttatni szí­
veskedjen, ahol a 
sajátját az enyém 
elleneben átveheti. 
Cím : dr L'jfalussy.

Beköltözhető 
házain eladom!
A ház Timár-u. II. szám alatt 238 öles 
nagy telken fekszik ; közel van a vasúthoz 
és főtérhez. Beköltözhető egy mist irodá­
nak hasrnált helyiség, továbbá műhely és 
egy szoba, konyha, melyek, minthogy egy­
másután fekiisznek, két bejárati', 2 szoha, 
2 elöyzobás lakássá volnának átalakilha- 
tók. Átadó egy nagy pince, különálló kert 
majorságnak, veteménynek, több raktár­
helyiség. Villany, telefon bevezetve. Alkal­
mas volna gazdálkodónak, iparosnak, 
kereskedőn;k, vasutasnak. Több kiadott 
lakás is van, a lakbérek az uj lakásren­
delet szerint magasabbak és ‘ 4 évenkint 
emelkedjek. Építés esetén 60“ „ állami 
kölcsön kapható. Az ingatlan ára 36 millió.

Z Ul

5
3
2
1

DVSC 
DKASE 
DTE 
BÜSE 
NyTVE 
DMTK 
KSE 
NjKISE 
DEAC

A vesztett _
rend a kővetkező: a DVSC 0 vesz­
tett pont, utána jön a DKASE négy 
vesztett pontjával, DEAC, Kisváidai 
NyTVE 5—5 vesztett ponttal, a 
DTE, NjKISE 6, BUSE ugyancsak 
6 vesztett ponttal, míg a legtöbb 
pontot, 7 pontot a DMTK vesztette.

5
6
6
6
5
6
4
4

2

1
1

4
1
3
1
2
1
szerint

1
2
1

2
9

16
7
7

10
10
5
1
5
4

0
4
5

12

10
3

19

pontok

10
8
6
6

5
3

7 1
a sor-

I
O - JL S _ kiváló firiom ?

8 Stern fEstfliikktta

Hullott hajat 
legmagasabb áron 
veszek. Párisi hölgy­
fodrász szalon, Si- 

rneuffy-utca 7.
BEssaEaea«;

Tovább tart 
a márka katasztrófá ja

A német birodalom egységét mind­
inkább veszélyeztető politikai ellen­
tétek, valamint a német kormánynak 
a külföldi fizetési eszközök szabad­
forgalmának korlátozására vonatkozó 
uiabb rendelete, amely csaknem 
azonos azzal a rendelkezéssel, ama 
lyet ez év júniusában már egjizbon 
kiadtak, kiitériumei Németország 
válságos helyzetének. A devizapiac 
irányzata továbbra is szilárd maradt.

A londoni kifizetés 250 milliárd 
márkáig emelkedett, 

a nevvyorki kifizetés zárlata pedig 
elérte az 56 milliárd márkát. Emel­
lett a birodalmi bank a deviza igény­
léseket egy két piactól eltekintve 
teljes mértékben kielégítette. Német­
ország katasztrófája a bécsi érték­
tőzsdén nagy mértékű tartózkodást 
idézett elő és miután a külföldi pia- 
cokrél sem kapott Bécs ö ztiinzó t, 
az irányzat lanyhuló volt. Éféokebb 
üzlet cs k a magyar papírokban fej­
lődött ki.

4 budapesti te; 4iénytőzsdén az 
irányzat ugyancsak kedvteien maradt.

Liptay László jé-1 
kel (Szabolcsin.)| 
szeszgyára e!vál-| 
íal 40*50 drb mar-! 
hát felelésre.

Bérbeadó 
lakás!

Sütöde!
Füszerüzlet!

A város legszebb helyén, a színház 
közvetlen közelében négy szobás lakáj 
átadó, mellékhelyiségekkel, külön ud­
varral. Nagy udvar. Villanyvilágítás.

Sütöde a város központján átadó. 
Előkelő urihelyen, három kemencével, 
berendezéssel, istálló, kocsiszín, pincék 
és négy szobás lakással.

Füszerüzlet előkelő helyen, bármilyen 
más üzleti célra, vagy banknak is al­
kalmas, 4 szobás lakással, istálló és 
kocsiszínnel.

Bővebb felvilágosítás nyerhető sze­
mélyesen a Nagy Lajos irodában dél­
előtt 9 órától 12 ig. (Veres-utca 9)

| Tiiw-ii. II. Telet an: 10-82, Irphatí

Laphitadé 
asszonyok 
felvétetnek 
lapunk kiadóhivatalában

keres nötien

fiatal fefráiő
Szives ajánlalokat kér a kiadóba

Bitamsgpsh fígjehnáte!
VIZaBÍZOTT

>1 éves prakszissal sajátkezüleg 'égé., 
mindenféle munkát. Berettyóújfalu, r0,11 Clt

Nyomatott ä Migyar Nemzeu Kon- v- és LapKiatkwauslai nyomdája bt-n De*7vo-rZ',

•S?«rr«
Jobbá Legjobbnál

József ut 59.


